

ИЮНЬ 2016

проповедовать им на примитивном языке это значит заранее обрекать свое слово к ним на неудачу. А апостол Фома вообще в Индии проповедовал. Индия это и сегодня не ближний свет, а в то время это просто край вселенной. Из Палестины туда надо было гдами добираться, и европейских языков там никто не знал.

Поэтому способность быть понятыми, или, как мы говорим, дары языков, было средством, необходимым для апостольской миссии и проповеди Слова Божия всем народам земли. В кондаке праздника Пятидесятницы мы находим такие слова: «где синие языки сия, разделяя языки Вышиним. Егда же огненные языки раздание, в соединение вся привза и согласно славим Всесвятого Духа».

Вот в этих словах кондака праздника проводится параллель между тем, что происходило на заре человеческой истории, столпотворением вавилонским, и тем, что произошло в пятидесятый день по Воскресении Христовом, сошествием Святого Духа на апостолов. Тогда в древности люди, обергенные безумной идеей построить башню, которая достигала бы до неба, были наказаны Богом — они заговорили на разных языках и перестали понимать друг друга. А в день Пятидесятницы произошло обратное, и каждый из сотен людей, пришедших в Иерусалим, услышал апостолов, говорящих на их родном языке. Значит вот это безбожное строительство, попытка достичь неба без Бога стала причиной разъединения человечества. А сошествие Святого Духа объединило опять всех людей в едином теле, в единую церковь, где люди без слов иногда понимают друг друга. Если они проникнуты одним духом и если они живут ради одной цели.

День Святого Духа напоминает нам, что сила Божия в немощи человеческой свершается. Ведь когда мы читаем евангельскую историю, то часто становимся свидетелями малодушия апостолов, их какой-то непонятливости, иногда пререканий друг с другом, как, например, в эпизоде, когда они спорили, кто из них и по какую руку от Христа сядет в Царстве Божием, и так далее. Но после дня Пятидесятницы апостолы — это уже другие люди. Они получили дары от Бога и не только этот дар языков, они совершили великие чудеса именем Христа и содействием Святого Духа. Конечно не своими собственными способностями. Человеческие способности они имеют значение, безусловно, но это значение относительное, а не абсолютное. Поэтому что абсолютное значение имеет только действие Святого Духа, которое просвещает человека. Да, человек может что-то разъяснять, помочь, может быть, навести на какую-либо мысль, но усвоить это, сделать основой своей жизни можно только при содействии благодати Святого Духа. И успех апостольской проповеди обуславливается не их личными качествами, а действием через них и в них силы Духа Святого, Который просвещает вселенную и силой Которого многие люди и сегодня обретают веру в Господа Иисуса Христа и познание истины. Аминь.

- | | | |
|----|----|---|
| 1 | ср | Отдание праздника Преполовения Пятидесятницы. Сщмч. Патрикия, еп. Пруссского, и с ним трех пресвитеров: Акакия, Менандра и Полиена. Прп. Корнилия, чудотворца Комельского. Блгв. вел. кн. Димитрия Донского. |
| 2 | чт | Мч. Фалалея, Александра и Астерия. Обретение мощей свт. Алексия, митр. Московского, всея России чудотворца. |
| 3 | пт | Владимирской иконы Божией Матери. Равноапл. царя Константина и матери его царицы Елены. Блгв. кн. Константина (Ярослава) и чад его Михаила и Феодора, Муромских чудотворцев. Обретение мощей блж. Андрея Симбирского. |
| 4 | сб | Мч. Василиска. Мч. Иоанна-Владимира, кн. Сербского. Прав. Иакова Боровичского, Новгородского чудотворца. Свв. отцов II Вселенского Собора. Сщмч. Михаила пресвитера. |
| 5 | вс | Неделя 6-я по Пасхе, с слепом. Прп. Михаила исп., еп. Синадского. Обретение мощей свт. Леонтия, еп. Ростовского. Собор Ростово-Ярославских святых. Прмч. Михаила черноризца. Прп. Евфросинии, игумении Полоцкой. |
| 7 | вт | Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Сщмч. Ферапонта, еп. Кипрского. Свт. Иннокентия, архиеп. Херсонского. Прмч. Елены. Прмч. Тавриона. |
| 8 | ср | Отдание праздника Пасхи. Предпразднство Вознесения Господня. Апп. от 70-ти Карпа и Апфя. Мч. Георгия Нового. Мч. Аверкия и Елены. Прп. Иоанна Психиата исп. Обретение мощей прп. Макария Калязинского. |
| 9 | чт | Вознесение Господне. Сщмч. Ферапонта, еп. Сардийского. Обретение мощей прп. Нила Столобенского. Прав. Иоанна Русского, исп. Мчч. Феодоры девы и Диодима воина. Прп. Ферапонта Белоезерского, Можайского. Перенесение мощей свт. Московских Киприана, Фотия и Ионы. |
| 10 | пт | Попразднство Вознесения Господня. Прп. Никиты исп., еп. Халкидонского. Свт. Игнатия, еп. Ростовского. Прп. Елены Дивеевской. Сщмч. Евтихия, еп. Мелитинского. |
| 11 | сб | Прмч. Феодосии девы, Константинопольской. Блж. Иоанна, Христа ради юродивого, Устюжского. Обретение мощей прп. Иова, в схиме Иисуса Анзерского. Мч. Феодосии девы, Тирской. Память I Вселенского Собора. Сщмч. Иоанна диакона и мч. Андрея. Свт. Луки исп., архиеп. Симферопольского. |
| 12 | вс | Неделя 7-я по Пасхе, святых отцев I Вселенского Собора. Прп. Исаакия исп., игумена обители Далматской. Сщмч. Василия пресвитера. |
| 15 | ср | Свт. Никифора исп., патриарха Константинопольского. Вмч. Иоанна Нового, Сочавского. Обретение мощей прав. Иулиании, кн. Вяземской, Новоторжской. |
| 16 | чт | Мч. Лукиллина, Клавдия, Ипатия, Павла, Дионисия и мч. Павлы девы. Прп. Давида Гареджийского. Перенесение мощей блгв. царевича Димитрия из Углича в Москву. |
| 17 | пт | Отдание праздника Вознесения Господня. Свт. Митрофана, патриарха Константинопольского. Прп. Мефодия, игумена Пешношского. Мчч. Фронтасия, Северина, Севериана и Сипана. |
| 18 | сб | Троицкая родительская Суббота. Сщмч. Дорофея, еп. Тирского. Мчч. Маркиана, Никандра, Иперехия, Аполлона, Леонида, Ария, Георгия, Селиния, Ириния и Памвона. |
| 19 | вс | Неделя 8-я по Пасхе. День Святой Троицы. Пятидесятница. Прп. Виссариона, чудотворца Египетского. Прп. Илариона Нового, из обители Далматской. Прмч. дев Архела, Феклы и Сосаны. Свт. Ионы, еп. Великопермского. Прп. Паисия Угличского. Прп. Ионы Климецкого. Прп. Рафаила исп. Пименовской иконы Божией Матери. |
| 20 | пн | День Святого Духа. Сщмч. Феодота Анкирского. Сщмч. Маркеллина, папы Римского, и мчч. Клавдия, Кирина и Антонина. |
| 22 | ср | Свт. Кирилла, архиеп. Александрийского. Прав. Алексия Московского. Прп. Кирилла, игумена Белоезерского. |
| 23 | чт | Сщмч. Тимофея, еп. Пруссского. Обретение мощей свт. Василия, еп. Рязанского. Собор Рязанских святых. Свт. Иоанна, митр. Тобольского. Собор Сибирских святых. |
| 24 | пт | Апостолов Варфоломея и Варнавы. Прп. Варнавы Ветлужского. Перенесение мощей прп. Ефрема Новоторжского. Иконы Божией Матери, именуемой "Достойно есть" ("Милующая"). |
| 25 | сб | Отдание праздника Пятидесятницы. Прп. Онуфрия Великого. Прп. Петра Афонского. Обретение мощей и второе прославление блгв. вел. кн. Анны Кашинской. |
| 26 | вс | Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых. Мц. Акилины. Прп. Александры Дивеевской. Свт. Трифилия, еп. Левкисии Кипрской. Мц. Антонины. Прп. Анны и сына ее Иоанна. Заговенье на Петров пост. |
| 29 | ср | Свт. Тихона, еп. Амафунтского. Прп. Тихона Медынского, Калужского. Прп. Тихона Луховского, Костромского чудотворца. Прп. Моисея Оптинского. Перенесение мощей свт. Феофана, Затворника Вышенского. |
| 30 | чт | Мчч. Мануила, Савела и Исаиала. Сщмч. Аверкия пресвитера. Прп. Максимилиан. Мц. Пелагии. |

Божественная Литургия начинается в 8.00. После окончания Литургии, совершаются молебен и лития. Праздничные и вседневные вечерние службы совершаются в 17.00. По воскресным дням в 17.00 совершается молебное пение с акафистом Тихвинской иконе Божией Матери. По средам в 17.00 совершается молебен с акафистом иконе Божией Матери "Неупиваемая чаша" или св. вмч. Пантелеймону попеременно или акафист праздника.



ТИХВИНСКИЙ КУРГАНСТ

ТИХВИНСКИЙ



ДЕНЬ СВЯТОГО ДУХА

Проповедь протоиерея Александра Глебова

Во имя Отца и Сына и Святого Духа. Именно такими словами мы начинаем с вами молитву, благословляя что-либо в этом мире. И перечисляя имена Отца и Сына и Святого Духа, мы исповедуем веру в Единого и в то же время Триипостасного Бога. Поистине Новый Завет — во всех смыслах новый. Ибо это совершенно новое откровение, которого Ветхий Завет не знал. Не знал о Боге, едином по существу и троичном в Лицах. Хочется сказать, конечно, там некоторые прикровенные указания, можно их найти в Ветхом Завете, но это не сказано так явно, как в Новом Завете. И не только благодаря пришествию Бога на землю, но и потому что через десять дней после Его Вознесения произошло снисхождение Святого Духа на Его учеников и апостолов.

И день Святого Духа Церковь празднует сегодня. По сути, сегодняшний день завершает то духовное путешествие, которое началось с Рождества Христова, затем Крещение, продолжалось весь Великий Пост, Страстную неделю, Пасхальный период и Вознесение.

Вот в течение всего этого периода мы вспоминали то, что называется домостроительством Христа Спасителя. То есть его спасительным делом, которое началось Рождением Богочеловека, а закончилось Вознесением и ниспосланием Святого Духа на апостолов. День Святого Духа на первый взгляд немного странный праздник. Это праздник одной из ипостасей Святой Троицы. Но тогда было бы, наверное, логично установить праздник в честь Бога Отца и Бога Сына.

Дело в том, что Духов день явился следствием тринитарных споров, которые бушевали в церкви в IV веке и оставили неизгладимый след в богослужении. Все попытки человеческого разума как-то логично осмыслить и представить себе божественное Триединство непременно приводили к заблуждению. В начале IV века Александрийский епископ Арий выступил с учением, что Сын не Бог, как Отец, а самое первое и самое высшее творение Божие. Это лжеучение подрывало основу христианской веры, потому что если не Бог действовал во Христе, воссоединяя мир с Собою, то, значит, мы не спасены.

Арианство было осуждено на Первом Вселенском Соборе 325 году. А уже к середине IV века разгорелись новые споры вокруг вопроса о том, а кто такой Дух Святой. И ариане крайнего толка считали Его тварным существом, находящимся в подчиненном отношении к Отцу и Сыну. И окончательно определить и

но с борьбой Церкви с ересями, которые искали учение о Святой Троице и о равенстве лиц Святой Троицы.

Самое первое действие Святого Духа, которое видимым образом проявилось на апостолах, это дары языков. Это то, что люди, пришедшие в Иерусалим на праздник Пятидесятницы со всех концов земли, услышали проповедь о Христе каждый на своем родном языке. Но конечно не стоит воспринимать этим дар языками, как способность говорить на иностранных языках, которую вдруг неожиданно обрели апостолы. Дар языков это не знание иностранных языков, а это способность быть понятыми. То есть не апостолы говорили на иностранных языках, они говорили на своем родном, на еврейском языке, а каждый слышал апостолов, говорящих на их родном языке. Каждый из присутствующих услышал то, что он должен был услышать и, естественно, на том языке, который он понимал.

Конечно, это чудо, которое совершил Господь, было глубоко основано. Ибо перед Своим Вознесением Он заповедовал апостолам, говоря им: идите и научите все народы, крестяще их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я заповедал вам. Но, а как учить? Как проповедовать на каком языке? Апостолы ведь университетов не заканчивали и языков иностранных они не знали. Они были простыми рыбаками. Ну, может быть, конечно, они что-то и понимали из греческого языка, поскольку он имел очень широкое употребление. Но одно дело понимать какие-то отдельные слова или фразы, а другое дело — проповедовать на иностранном языке. Да к тому же еще, кому? Образованным грекам и римлянам, где ораторское искусство в то время имело очень высокий стандарт.

Римляне были культурными наследниками древней Эллады, и (продолжение на последней странице...)

Необходимость Церкви

Джунгли не могут воспитать Ньютонов или Энштейнов, апостолов Павлов или преподобных Серафимов. Как бы человек ни был обарен и даже гениален, он не может все постигнуть сам, но нуждается в семье и в обществе для своего развития. Даже если самому талантливому человеку дать ноты и скрипку, он никогда не станет гениальным скринаром. Кто-то должен научить его, передать ему свой опыт. Внешний прогресс человечества — развитие цивилизации, осуществляется благодаря ранее накопленному опыту. Предшествующие поколения являются базой для интеллектуального роста следующих поколений. Когда в следствии какого-нибудь потрясения государство или империя разрушаются, с ними разрушается и культура. И требуются потом усилия многих поколений для воссоздания нужных знаний и опыта.

Для развития умственных способностей и всестороннего гармонического развития человек нуждается в учителях, в школах и во всей многосложной структуре человеческого общества. Он растет, совершенствуется и формируется полезным человеком, именно, как член общества. Без общества он станет не способленным к жизни дикарем. Словом, человек создан так, что он не может жить вне общества.

В идеале семья и общество должны были бы формировать не только умственные и прикладные способности человека, но и его духовную сторону. Так оно и должно было быть по планам Творца. Небесный, ангельский мир — это идеальное общество добра, правды, основанное на принципах божественной любви, в котором чистые существа живут не для себя, а друг для друга, радостно прославляя Творца.

Грех нарушил весь строй человеческой жизни, извратил духовную природу человека и всю общественную жизнь. Общество, которое по замыслу Творца, должно было содействовать правильному духовному развитию человека, на практике стало не способным к этому. Утратив духовные ориентиры, общество сконцентрировало все свои усилия на развитие внешнего прогресса, материальных благ, что несомненно приводит к однобокому развитию его членов, а порой и к полной бездуховности, жестокости и всему тому, что мы ежедневно видим в окружающем мире.

Поэтому ради спасения души на-
разования и развития человека
ищество — Церковь. «Вы — род
рственное священство, народ
таты в удел, дабы возвещать со-
Призвавшего вас из тьмы в
свет; никогда не народ, а ныне
Пет. 2:9).

Церковь — это особое об-

щих, для духовного об-
Бог создал другое об-
избранный, ца-
святой, люди, взя-
в в решен в за-
чудный Свой
народ Божий» (1
ищество, создан

ное и освященное Богом. В отличии от всех других человеческих обществ и государств, оно есть Царство Божие на земле, целью которого является нравственно возрождать людей и вести их ко спасению. Для этой цели Христос наделил ее всем необходимым, что можно выразить двумя словами: благодать и истина. Это ее духовные сокровища, которые она привезла беречь и обогащатьими верующих. Однако даже самое великое сокровище не принесет пользы человеку, если он не будет пользоваться им. Поэтому необходимо, чтобы каждый активно обогащал себя от духовной сокровищницы Церкви: познавая истину, хранимую ею, освящая себя ее благодатными дарами, впитывая в себя духовный опыт ее праведников.

Как человек состоит из тела и души, так и Церковь имеет видимую и невидимую стороны. Невидимое в ней — действие благодати Христовой, духовное совершенствование верующих и ее небесная часть — Церковь Торжествующая. Церковь — это небесно-земное общество, главой которого является Христос. Поэтому многое в жизни Церкви не поддается исследованию. Видимая сторона Церкви — это ее учение, церковная иерархия, вселенские и поместные соборы, храмы, богослужения, церковные праздники и обычай, церковные законы и уставы.

Многим современным христианам не понятно для чего существует Церковь. Они думают, что достаточно чинить Евангелие и верить в Христа. Но, во-первых, Евангелие не упало с неба. Кто-то должен был собрать книги, написанные апостолами, проверить их и включить в общий состав Библии. Кто-то должен был исключить из Библии подложные, спретические сочинения. Это сделала Церковь первых трех веков. Во-вторых, нельзя научиться по одному книжкам. Даже в такой точной и логической науке как математика, ученик нуждается в ком-то, кто объяснил бы ему непонятное, проверил его прогресс, дал бы ему направление для дальнейшего обучения. Подобным образом и для своего духовного образования и развития человек нуждается в духовных наставниках, которые бы объяснили ему непонятное и предостерегли бы от лжеучеников и лженпророков, которых всегда было много.

Вникая в учение Спасителя и Его апостолов, мы видим, что по божественному плану люди привлечены не в одиночку и как придется, но совместно, как члены одной великой семьи. Верующие привлечены не только пользоваться тем, что Церковь дает, но и содействовать спасению друг друга. Если грех и самолюбие — это начала разъединяющие, то любовь и добро — это начала соединяющие.

Человек не сразу достигает совершенства. Христианская жизнь — это процесс совершенствования естественно, поэтому, что Церковь состоит из людей разных уровней духовного развития. Те, которые достигли большего совершенства, должны помогать своим немощным братьям. Сам Господь установил порядок, в котором одни учат, другие учатся.

В Церкви христианин познает истину и освящается благодатью Духа Святого. В таинстве Причастия он входит в реальное общение с Христом, воплотившимся Сыном Божиим, через Него делается причастником Божественного естества. В этом таинственном общении с Богом человек получает мощные духовные силы, помогающие ему духовно расти и совершенствоваться. Нравственное совершенство — это цель нашей жизни: «Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Мат. 5:48).

Детская странничка

Вознесение Господне

(празднуется в сороковой
день после Пасхи)



Дорогие ребята!

Наконец наступила ваша любимая пора — долгожданные летние каникулы!

Помним, как мы с друзьями в детстве ожидали лета. А потом ходили в лес по грибы и ягоды, утренний рассвет встречали на рыбальке, допоздна играли в разные игры во дворе, было весело и шумно. Но не забывали мы и о том, что нужно помогать родителям.

«Почтите отца твоего и мать твою, чтобы тебе было хорошо и чтобы продлить дни твои на земле», — гласит пятая Заповедь Божия.

Следуя наставлению Господа Бога нашего, старайтесь больше времени проводить со своими родителями, всегда заботьтесь о них и никогда не обижайте. И при этом, наслаждаясь отдыхом, красотой и гармонией природы, не забывайте постоянно славить милостивого Бога.

Благодарите и воспевайте Его всем сердцем в молитвах, а в воскресный день обязательно приходите в храм. И всегда радуйтесь добрыми поступками своего Ангела Хранителя.

Сейчас у вас много свободного времени, старайтесь использовать его с пользой не только для тела, но и для души.

Помощи Божией вам на благочестивое христианское проведение летних каникул.

День Святой Троицы Пятидесятница

(празднуется на пятидесятый
день после Пасхи)

В 50-й день после Воскресения Христова Апостолы с Божией Матерью и другими верующими были вместе и единодушно молились в одной из горниц Иерусалима. В третьем часу от начала дня, а по нашему времени в 9 часов утра, вдруг послышался шум, как бы от сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились разделяющиеся пламенные языки, и опустились по одному на каждого из них. Все они исполнились Духа Святого и начали говорить на разных языках.

В Иерусалиме в это время много иудеев съехалось из разных стран по случаю праздника Пятидесятницы. Услышав шум, они сбежались к дому, откуда он доносился и где апостолы говорили на разных языках. Слыша каждый язык своей страны, все удивились, что простые и неученые люди говорят на разных языках. Тогда Апостол Петр объяснил народу, что они получили Духа Святого от Господа Иисуса Христа, Которого они распяли руками беззаконных людей, воскрес из мертвых и теперь находится на Небе.

Люди, слышавшие эту проповедь Апостола Петра, умилялись в сердце своем и спросили его: «Что нам делать?». Петр ответил им: «Покайтесь и креститесь во имя Господа Иисуса Христа, и вы получите дар Святого Духа». Как сказал Господь перед Своим Вознесением: «Кто будет веровать и креститься, тот спасен буден, а кто не будет веровать и креститься, осужден будет» (Мк. 16:15). И в тот день крестилось около трех тысяч человек. Таким образом начало устраиваться на земле Царствие Божие, то есть святая Церковь Христова. Вера христианская стала быстро распространяться при помощи Божией, и чисто верующих в Господа Иисуса Христа день ото дня увеличивалось.

Юные христиане! Где бы вы ни отдыхали в летнее время, не забывайте утром и вечером молиться, а в воскресный день посещать храм. За ранее подготовившись, причаститесь Животворящих Христовых Тайн. Помолитесь о своих родителях, братьях, сестричках, о всех родных, друзьях и о себе тоже. Всегда помните, что, посещая церковь в воскресный день, вы получаете Божие благословение на всю последующую неделю. Да хранит вас Господь!

В этот праздник принято украшать храм и свои дома зеленью, а во время Богослужения стоять с цветами, выражая этим нашу радость и благодарность Богу за то, что Он Своим Святым и Животворящим (дающим жизнь) Духом обновил людей, родил их (через крещение) в новую жизнь (цветы и зелень — знак жизни).

Утешитель Святой Дух сошел на Апостолов на десятый день после Вознесения Иисуса Христа — это светлое мгновение и считается Днем Рождения Церкви Христовой!

